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Наразі головним спрямуванням сучасної вищої педагогічної освіти є 

підготовка творчої особистості педагога, адаптованого до 

загальноєвропейських стандартів, що забезпечується на засадах директив 

Міністерства освіти і науки України та з урахуванням вимог Європейської 

кредитно-трансферної системи. Це зумовлює необхідність самовдосконалення 

дошкільного педагога як фахівця та особистості. Вже в період навчання в 

університеті важливо забезпечити відкритість студентів інноваціям, розвитку 

їхнього уміння застосовувати сучасні методи й засоби дошкільної освіти, 

спрямовувати навички педагогічної рефлексії. Відтак, самі реалії сьогодення 

змушують шукати нові шляхи і форми підготовки майбутніх фахівців 

дошкільної освіти, формування їхніх професійних умінь і навичок, 

особистісних якостей у процесі теоретичної та практичної підготовки. 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини – 

єдиний у регіоні вищий заклад освіти ІV рівня акредитації, що здійснює 

підготовку кадрів за повним спектром педагогічних спеціальностей. До складу 

університету входять один інститут та одинадцять факультетів. 

Перевагами університету є якісна освіта; потужна матеріально-технічна 

база; навчання за державним замовленням; можливість навчатися за двома 

напрямами; наукова робота (магістратура, аспірантура, докторантура); 

підготовка іноземних громадян; довузівська підготовка; комфортабельні 

гуртожитки; спортивний комплекс; наявність військової кафедри; стажування 

за кордоном; подальше працевлаштування тощо. 

Факультет дошкільної та спеціальної освіти (заснований у 1992 році) 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини – 



центр підготовки педагогічних кадрів для національної системи дошкільної та 

спеціальної освіти. Серед випускників факультету – професори та доценти 

вищих закладів освіти, провідні спеціалісти відділів освіти, завідувачі та 

методисти дошкільних закладів освіти Черкащини та інших областей України.  

Підготовку педагогічних кадрів з вищою освітою для дошкільної ланки 

здійснюють три кафедри – кафедра дошкільної освіти (випускова кафедра), 

кафедра психології та педагогіки розвитку дитини, кафедра спеціальної освіти – 

відповідно до освітніх програм підготовки бакалавра і магістр як на денній, так 

і на заочній формах навчання.  

Підготовка бакалавра на базі повної загальної середньої освіти триває 

3 роки 10 місяців, на базі освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший 

спеціаліст» – 1 рік 10 місяців; підготовка магістра – 10 місяців. 

Зміст педагогічної освіти зі спеціальності «Дошкільна освіта» для усіх 

освітніх ступенів визначається стандартами вищої освіти і передбачає 

гуманітарну, фундаментальну, психолого-педагогічну, науково-предметну та 

практичну підготовку.  

Зусилля викладачів факультету спрямовані на формування фахівця 

нового типу – мислячого, ініціативного, всебічно обізнаного, творчого, що 

вбачається можливим завдяки введенню завтрашнього вихователя вже під час 

навчання в умови, наближені до його майбутньої професійної діяльності. Ці 

завдання вирішуються під час практичної підготовки, що передбачає 

проходження навчальних та виробничих педагогічних практик, починаючи з 

третього семестру.  

Педагогічна практика студентів факультету забезпечує можливість 

поєднати одержані теоретичні знання з практичною організацією освітнього 

процесу в закладах різних типів освіти. Вона передбачає можливості для 

самостійної педагогічної діяльності студентів, прояву їхнього творчого 

потенціалу, стимулює зв'язок цієї діяльності з науково-дослідною роботою, 

професійною освітою, самоосвітою. Провідними завданнями педагогічної 

практики є формування професійних якостей особистості майбутнього фахівця, 



які відповідають вимогам Державних стандартів вищої освіти в Україні; 

виховання у студентів любові та поваги до професії педагога; формування 

професійних умінь і навичок, необхідних для успішного здійснення навчально-

виховної роботи в дошкільному закладі освіти, навчально-виховному 

комплексі, школі, ліцеї, гімназії, вузі; закріплення теоретичних знань, 

отриманих студентами при вивченні психолого-педагогічних дисциплін; 

ознайомлення студентів із сучасним станом навчально-виховної роботи у 

різних типах освітніх закладів, із передовим педагогічним досвідом та 

інноваційними технологіями в освіті. 

Форми, тривалість і строки проведення педагогічних практик 

визначаються для кожного освітньо-кваліфікаційного рівня відповідно до 

стандартів вищої освіти зі спеціальності «Дошкільна освіта». До кожного виду 

практики розроблені та затверджені програми. До змісту програм входять 

загальні положення; завдання педагогічної практики; зміст педагогічної 

практики (організаційна, навчально-методична та виховна робота); 

конкретизовані завдання, виконання яких сприятиме формуванню у студентів 

педагогічних умінь і якостей; методичні рекомендації щодо виконання певних 

обов’язків студентами-практикантами та дотриманням правил безпеки 

життєдіяльності під час організації та проведення педагогічного процесу з 

дітьми; орієнтовний графік роботи студентів у І та ІІ половини дня; вказівки 

щодо ведення педагогічної залікової документації; вказано кваліфікаційні 

вимоги щодо професійних знань і вмінь студентів.  

Керівниками практик призначаються висококваліфіковані викладачі, що  

мають відповідну освіту та значний педагогічний досвід роботи в установах 

освіти. 

Спільними зусиллями відділів освіти та факультету дошкільної та 

спеціальної освіти здійснено ретельний відбір та створено ефективну мережу 

баз практик. Виробнича педагогічна практика студентів випускних курсів 

проводиться, зазвичай, за місцем майбутнього працевлаштування випускників.  



Факультет дошкільної та спеціальної освіти Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини проводить належну навчальну, 

наукову й виховну роботу щодо надання якісних освітніх послуг, навчально-

методичного та кадрового забезпечення. Активно впроваджуються новітні 

технології навчання із глибоким опануванням кредитно-трансферної системи. 

Загалом інформатизація навчального процесу здійснюється стрімкими 

темпами і вимагає суттєвої модернізації навчальної діяльності. Як результат, 

актуальність використання педагогічних програмованих засобів у навчанні є 

фактом беззаперечним. Тому робота у цьому напрямі триває. 
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